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Instrukcja dla ucznia

1.

Sprawdz, czy na kolejno
ponumerowanych 42 stronach jest
wydrukowanych 21 zadan. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgtos
nauczycielowi.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty | zadania.

Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

. Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem

lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

. W niektorych zadaniach podanych jest

kilka odpowiedzi do wyboru. Wybierz
| zaznacz tylko jedng odpowiedz.

. Rozwigzania zadan otwartych od 16 do 21

zapisz czytelnie | starannie

w wyznaczonych miejscach. Jesli sie
pomylisz, btedng odpowiedz przekresl.
Zapisz poprawng odpowiedz nad
niepoprawnym fragmentem lub obok niego.

Powodzenia!
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Zadanie 1. (0-1)

Firma przesytkowa ,Wielpak” korzysta

Z paczkomatow do samodzielnego
nadawania | odbierania przesytek przez
klientow. Maksymalne wymiary
prostopadtosciennej paczki, ktorg mozna
nadacC za posrednictwem tej firmy,
wynoszg 38 cm x 41 cm X 64 cm, a masa
przesyitki nie moze przekroczy¢ 25 kg.

W tabeli zapisano numer, wymiary i mase
czterech paczek.

Nr
paczki
1 |37 %41 %66 23 kg
2 |38 x 38 x59 25 kg
3 [35%x40x64 26 kg
4 |26 % 39 x 63 22 kg

Wymiary wcm  |Masa w kg
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Ktore z tych paczek mogg by¢ nadane
przez paczkomat tej firmy? Zaznacz
odpowiedz sposrod podanych.

A Tylko 1,2 4.
B. Tylko 2i 3.
C. Tylko 3i 4.
D. Tylko 2 i 4.
E. Tylko 4.
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Zadanie 2. (0-1)
Ponizej zamieszczono fragment etykiety
Z jogurtu o masie 150 g.

Wartos¢ odzywcza |w 100 g
energia 290 kJ / 69 kcal
ttuszcz 3,09

cukry 5,90

biatko 46 ¢

SOl 0,159

wapn 167 mg*
witamina B2 0,25 mg*

*1mg=0,001¢g

Uzupetnij zdania. Zaznacz odpowiedz
oznaczong literg A albo B, a potem C
albo D.

Zjedzenie catego jogurtu dostarcza
organizmowi okoto ................ wapnia.

A. 167 mg
B. 250 mg
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Zjedzenie catego jogurtu dostarcza

organizmowi .............. razy wiecej
biatka niz witaminy B2.

C.18/4
D. 18 400

Brudnopis
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Zadanie 3. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

120% liczby 180 to tyle samo, | F
co 180% liczby 120.

20% liczby 36 to tyle samo, p|E
co 40% liczby 18.
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Zadanie 4. (0-1)

Liczba X jest najmniejszg dodatnig liczbag
podzielng przez 31 4, a liczba y jest
najwiekszg liczbg dwucyfrowg podzielng
przez 21 9.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Najmniejsza wspolna wielokrotnosc¢
liczb x iy jest rowna

A. 72

B. 108
C. 180
D. 216
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Zadanie 5. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment
podtogi pokrytej jednakowymi kaflami
w ksztatcie kwadratow o boku dtugosci
60 cm. Na podtodze tej potozono
prostokagtny dywan.

3,6m

N
\

dywan
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Dywan ma powierzchnie

100 cm x 180 cm.

wiekszg niz powierzchnia 6 kafli | P | F
w ksztatcie kwadratu.
Dywan ma wymiary b | E

Brudnopis
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Zadanie 6. (0-1)

Predkosc¢ rozchodzenia sie impulsu
elektrycznego u cziowieka wynosi okoto
2 metrow na sekunde. U roslin impuls
elektryczny moze rozchodzic sie

z predkoscig okoto 60 centymetrow na
minute.

lle razy predkosc rozchodzenia sie
Impulsu elektrycznego u cztowieka jest
wieksza od predkosci rozchodzenia sie
impulsu elektrycznego u roslin? Zaznacz
odpowiedz sposrod podanych.

A. W przyblizeniu 2 razy.

B. W przyblizeniu 20 razy.
C. W przyblizeniu 200 razy.
D. W przyblizeniu 2000 razy.
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Zadanie 7. (0-1)

Monika poprawnie zaokraglita liczbe 3465
do petnych setek | otrzymata liczbe x,

a Pawet poprawnie zaokraglit liczbe 3495
do petnych tysiecy i otrzymat liczbe y.

Czy liczby x 1y sg rowne? Zaznacz
odpowiedz A (Tak) albo B (Nie) i je]
uzasadnienie sposrod 1, 2 albo 3.

A. |Tak,
B. |Nie,
poniewaz
poczatkowa liczba Moniki jest
1. |mniejsza od poczgtkowej liczby
Pawia.
5 cyfra tysiecy kazdej z poczgtkowych
" {liczb jest taka sama.
otrzymane zaokrgglenia roznig sie
3.
0 500.
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Zadanie 8. (0-1)

Dana jest liczbaa = 3v2 -4

Uzupetnij zdania. Zaznacz odpowiedz
oznaczong literg A albo B, a potem

C albo D.

Liczba o 2 wieksza od liczby a jest rowna

A.5V2 -4
B.3V2-2

Liczba 2 razy wieksza od liczby a jest
rowna

C.6V4-8
D.6vV2-8

Brudnopis
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Zadanie 9. (0-1)

Panstwo Nowakowie majg jednego syna
i trzy corki. Srednia wieku wszystkich
dzieci panstwa Nowakow jest rowna

10 lat, a srednia wieku wszystkich corek
jest rowna 8 lat.

lle lat ma syn panstwa Nowakow?
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

A.9

B. 11
C. 12
D. 16
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Zadanie 10. (0-1)

W pierwszym pudetku znajduje sie piec
jednakowych kul ponumerowanych

od 1 do 5. W drugim pudetku jest szesc¢
jednakowych kul ponumerowanych

od 1 do 6. Losujemy po jednej kuli

z kazdego pudetka.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Prawdopodobienstwo wylosowania

Z pierwszego pudetka liczby plE

1
wiekszej niz 3 jest wieksze niz >

Wylosowanie nieparzystej liczby
Z pierwszego pudetka jest tak
samo prawdopodobne, jak P|F
wylosowanie nieparzystej liczby
Z pudetka drugiego.
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Zadanie 11. (0-1)
O liczbie x wiemy, ze é tej liczby jest

0 wieksza od ¢ tej liczby.

Ktore rownanie pozwoli wyznaczyc liczbe

X? Zaznacz odpowiedz sposrod

podanych.

o 0 W >
[
X
[
[
X
+
[

18
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Zadanie 12. (0-1)

W trojkacie ABC najwiekszg miare ma kat
przy wierzchotku C. Miara kata przy
wierzchotku A jest rowna 48°, a miara kata
przy wierzchotku B jest rowna roznicy
miary kata przy wierzchotku C oraz miary
kata przy wierzchotku A.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Kat przy wierzchotku B

. o P| F
ma miare 48°.
Trojkat ABC jest prostokatny. P| F

OMAP-500-1812 1 9



Zadanie 13. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych zaznaczono
dwa punkty: A=(-8,-4) 1P = (-2, 2).
Punkt P jest sSrodkiem odcinka AB.

Jakie wspotrzedne ma punkt B? Zaznacz
odpowiedz sposrod podanych.

A. (4, 8)

B. (-10, -2)
C. (10, 8)
D. (4, -2)

Brudnopis
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Zadanie 14. (0-1)

Kazdy z 4 jednakowych drewnianych
klockdbw ma ksztatt prostopadtoscianu

0 wymiarach 2 cm x 2 cm x 9 cm.
Zbudowano z nich ramke, ktorg
przyklejono do metalowej ptytki.

Schemat utozenia klockow przedstawiono
na rysunku.

piasek

2 2 OMAP-500-1812



Uzupetnij zdania. Zaznacz odpowiedz
oznaczong literg A albo B, a potem
C albo D.

Objetos¢ drewna, z ktorego zbudowano
forme, jest rowna

A. 144 cm?®
B. 36 cm?®

Objetosc piasku, ktorym wypetniono forme
jest rowna

C. 162 cm?
D. 98 cm?

Brudnopis

OMAP-500-1812 2 3
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Zadanie 15. (0-1)

Na rysunkach przedstawiono ostrostup
prawidtowy czworokatny | graniastostup
prawidtowy trojkatny. Wszystkie

krawedzie obu bryt sg jednakowej

dtugosci.

26
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Suma dtugosci wszystkich
kKrawedzi ostrostupa jest wieksza

catkowite pole powierzchni
graniastostupa.

niz suma dtugosci wszystkich P F
Krawedzi graniastostupa.

Catkowite pole powierzchni

ostrostupa jest wieksze niz b | E

OMAP-500-1812
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Zadanie 16. (0-2)

Prostokgt ABCD o wymiarach 7 cm i 8 cm
rozcieto wzdtuz prostej a na dwa trapezy
tak, jak pokazano na rysunku. Odcinek
CL ma dtugosc¢ 3,2 cm.

a
S

A K\ B

Pole trapezu KBCL jest czterokrotnie
mniejsze od pola prostokagta ABCD.
Oblicz dtugosc¢ odcinka KB. Zapisz
obliczenia.

2 8 OMAP-500-1812
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Zadanie 17. (0-2)

Na pozalekcyjne zajecia sportowe
zapisanych jest 37 osob. Uzasadnij, ze
w tej grupie sg co najmniej 4 osoby, ktore
urodzity sie w tym samym miesigcu.
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Zadanie 18. (0-2)

Trzy jednakowe prostopadtoscienne
klocki, kazdy o wymiarach

3cm x 1cm x 1cm, utozono tak jak
na rysunku.

Nastepnie do tej budowli dotozono
szescienne klocki o krawedzi dtugosci

1 cm tak, aby powstat prostopadtoscian
najmniejszy z mozliwych.

Uzupetnij zdania. Wpisz w kazdg luke
odpowiednig liczbe.

3 2 OMAP-500-1812



Liczba szesciennych klockéw o krawedzi
dtugosci 1 cm, ktore nalezy dotozyc do
budowli, jest rowna ......... . Najmniejszy
z mozliwych prostopadtoscianow, ktory
w ten sposob otrzymano, ma wymiary

OMAP-500-1812

33



Zadanie 19. (0-3)

Agata postanowita przygotowac kartke
okolicznosciowg w ksztatcie prostokata,
ozdobiong wzorem dokfadnie takim, jak
przedstawiony na rysunku. Kartka ta
bedzie miata wymiary 15 cm x 18 cm.
Do jej ozdobienia Agata chce uzyc¢
szesciu kwadratow o jednakowych
wymiarach. Trzy przekgtne kwadratow
przyklejonych wzdtuz krotszego boku
kartki tworzg odcinek rownolegty do tego
boku. Cztery przekagtne kwadratow
przyklejonych wzdtuz dtuzszego boku
kartki tworzg odcinek rownolegty do tego
boku. Bok kazdego z kwadratow uzytych
do ozdobienia kartki ma wyrazac sie
catkowitg liczbg centymetrow.

Oblicz maksymalng dtugos¢ boku jednego

kwadratu. Do obliczen przyjmij v2=1,4.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 20. (0-3)

W wyborach na przewodniczgcego klasy
kandydowato troje ucznidw: Jacek, Helena
| Grzegorz. Kazdy uczen tej klasy oddat
jeden wazny gtos. Jacek otrzymat

9 gtosow, co stanowito 36% wszystkich
gtosow. Helena otrzymata o 6 gtosow
wiecej niz Grzegorz.

Oblicz, ile gloséw otrzymata Helena, a ile
— Grzegorz. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-3)

Ania postanowita pojecha¢ autobusem
do babci do Sokotki. Z domu wyszia

0 godzinie 8:00, 10 minut szta do
przystanku ze srednig predkoscig 6 km/h.
O godzinie 8:15 wsiadta do autobusu,
ktory poruszat sie ze srednig predkoscig
60 km/h. Do Sokotki dotarta o godzinie
9:30 i tam na przystanku spotkata sie

Z babcia.

Oblicz dtugosc¢ trasy pokonanej przez Anie
od wyjscia z domu do chwili spotkania
z babcig. Zapisz obliczenia.
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Uprawnienia ucznia do:
dostosowania zasad oceniania []

OMAP-500-1812 nieprzenoszenia odpowiedzi na karte ||

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA

miejsce
PESEL na naklejke
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora
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